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DEPARTAMENTO DE MATEMATICAS Y ESTADISTICA
TERCER ParciAL DE CALGULO I
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Duragiér del pa.l c1a,l 90 mmutos : ‘ ‘ AAAAA
Observaciones: Resolver de forma clara.y detallada los incisos I1, IT] y IV
‘para obtener la mayor valoracién. Durante el parcial no est4 penmtxdo (hacerlo
es causal de anulacién): Manipulacién de celulares o relojes con ‘cdmara,
hablar o prestar algin- material con sus compaferos, utilizar calculadoras con
lenguaje slmbohco v el uso de libros o notas de clase.

NO SE ACEPTAN PREGUNTAS
. : CUESTIO\IARIO :

(1) Valoracmn 2.0 pts. Seleccmne la dnica opuon conec:ta (N.A. szgnlﬁca
ninguna de las anteriores). AReE

et La.s pendientes de las rectas tdnventes ala graﬁca de 2% + y% =11 en los
: ,-puntc}s correspondientes a z = 2 som:

@m=tl  @m=t '(c)m—iT . (d)NA

. . 2. Los puntos subm la graﬁca de la funcién j(w) —~z3 + 312 + 9 donde la
Iecta tangente es horizontal son:

(&)(13)3’(26) (b)(f}?)}’ 36 @(OQ 2,6) (@ NA
- 3. Elvalorde k tal que la recta tangentea.ia grafica de la furcién f (z ) %’3 :

tenga pendiente m =5 enw = 2-es

.-(a)_fc-_—ﬁ_ . (b)k—. »l.'(lc)k_— ; @NA

* 4."Sabemos que tan(}) = 1 Luego, la ecuacién de la recta tanﬁente ala :

_grafica de f{:z:) = 'rwrcmn(:c) en el punto donde © = 1 es igual a
(a)y—(4+ set; @y=(GF+3e-3 Qu=3z+3 (d)N“i

(II) Valoracién 1.0 pt. Encuentre la funcién cuadra.tma ) = a:L T bx+ct

tal que f(=1) = ~11, f (=) =Ty f (-1) = :
(IIT) Valoracién 1 0 pt. Hallar la derwada de ld,b swulentes funcmnes

()J—I(I-_l)

~ (b) f(z) = senh (\/m(—:s?‘ﬁ)) .

(V) Valoracién 1.0 pt. La funcién de posicién de un objeto, réspeet{) al

suelo, que se deja caer desde una altura de. 144 m es S( ) = 144 — 4¢? donde s

se mlde eﬂ metros y t en segundos, )
“(a) ¢Cuai es la velocidad m&:ta,ntanea ent= 357
(b} ¢En que instante la pelota golpea al suelo? .

(¢) ;Ciial es la velocidad de impacto? -
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'  TERCER PARCIAL DB CALCULO |

Nembfect e B T e e 20D

- Duracién del parcial: QQ minutos’ e . CCCCe

: ObSEI‘V&C’lODES Resolver de forma clara y detallada los incisos I, [[Ty IV .

para obtener la mayor valoracién. Durante el parcial no esta, permitido (hacerlo
‘es causal de- anulacién): Manipulacién de celulares o relojes con cdmara, -
“hablario prestar algin material con sus compalieros, utilizar Calculadorab con
' ‘lenguaje szmbohco ¥ el uso de libros 0. notas de clase.

NO SE ACEPTAN PREGUNTAS
CUESTIONARIO

{I Valoracxon 2 0 pts beiecczone la tnica opcién correcta (N.A. slcrmﬁca
nmguna de las ELHtEI iores}.

S y? =4, entonces % es Lguai a’

Gl 0 B (@;{fg Oy

o 2 Los puntos sobre la gréfica de la funcién f(; n) = 9pd o+ 3z2—12z+1 donde ‘
- la recta tangente es horizontal son:

B (=221)y (1,-6)« (6) (3,22) ¥ (1,6) (l“)(lﬁ')}'(27)'()NA

- _.:3" El va,lor de k tal que la recta tangente a la grafica de la funcién’ Jlx ) %;EE
o tenga penchentc m=5enz = 2 es:: -
: (a) k=—16 (b) fe) k= -8_ . @ N.A.

o La ecuacion de 1&. recta tangenf:e ala gxaﬁca de f(z) = (ﬁﬁ) : enel pu_nto
donde mil 68 lgua.l a. S

C Bys—le-i @y=-le-i (@NA

(IT7) Valoracmn 1.0 pt. Hallar un pohnomm P de segundo grado que adtlbidga

las condiciones siguientes: P(2) =5, P'(2) =3y P ( Ve

(ITI) Valoracién, 1.0 pt. Hallar la derivada de las: 51gu1entes funciones T
mmpl;ﬁque tanto como sea pomble : s :

: (a) fHz) =" e
“i (b) fz) —cosh( \/$§+l:~)

(IV) Valoracién 1.0 pt. . La fincién de posicién de. un objeto, respecto al'_

_suelo, que se deja caer desde una ait.ula. de 122.5. m es ( Y= 1285 4040
- donde s se mlde en metros y ¢ en segundos ' :

(a) ;Cial es la ve OCLdad instantdnea en t = 2 s7
(b) ¢En que mstant;e la pelota golpea al suelo?

o) ;Ctial es la velomdad de 1mpacto7

© Exitos
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Tercer Parcial Calculo 1. Tema A

Prof. Clara Lucia Aldana D
April 24, 2019

Nombre y cddigo:
Instrucciones. Fl examen es individual. Las respuestas requieren demostracién o justificacién completa.
Fraude implica sanciones disciplinarias. Respuesta sin justificacién no recibird més del 10% de su valor
original. Escriba su nombre en todas las hojas que entregue. Tiempo méximo: 100 minutos. Calificacién
mdxima: 5.0. En este parcial 50 puntos dan 5.0.

Durante el exdmen no estd permitido:

e Hablar con otros estudiantes. Prestar material a otros estudiantes.
e Ll uso de calculadoras que involucren lenguaje simbélico, notas de clase, textos, ni aparatos electrénicos.
e El uso o posesion de teléfonos celulares,

Infringir cualquiera de estas normas es causal de anulacién del examen.

L. (5 puntos) Dibuje la gréfica de una funcién g que sea continua y tal que los puntos (2,0), (3,1) y (4,0)
pertenezcan a la gréfica de g v la pendiente de las rectas tang(\mm a la grafica de g estos puntos sean —1,
0, 1 respectivamente. g no debe ser derivable en z = 0.

(::—1)5(;1;#-5)1"’3‘

2. (10 puntos) Use diferenciacién logaritmica para caleular la derivada de la siquiente funcién y = &7T12) (=1

(Y
3. (10 puntos) Use diferenciacién implicita para encontrar la ecuacién de la recta tangente a la cutva
zy + 42 =3 en el punto (—1, 1)

2 4
+

4. (12 puntos) Calcule la derivada de las siguientes funciones:

(a) y = 13%"+21n (42t )
(b) y

C) lugzéfﬁi?—x}
(d) arctan(v/2z)

5. (10 puntos) Dada la funcién f(zx) = (1 — z)e?, halle los puntos en los que

(
(

= CO? T

<
Ii

a) La graf(f) tiene una tangente horizontal.

b) Halle la ecuacién de estas tangentes.

(c) Halle los intervalos en los cuales f/(z) < 0
)

(d) Tome z = 2, calcule f(2) y f'(2). Dé un intervalo I C R tal que 2 € [ y f restringida a I es invertible.
Justifique.

(e) Ponga c = f(2) con lo cual f~1(e) = 2. Calcule (f~1)'(c). Justifique.

6. (5 puntos) Compruebe la ecuacién mshz(.r) - sinh2(:c) = 1 se satisface para cualquier z € R.




Tercer Parcial Calculo 1. Tema B

Prof. Clara Lucia Aldana D
April 24, 2019

Nombre y codigo:
Instrucciones. El examen es individual. Las respuestas requieren demostracién o justificacion completa.
Fraude implica sanciones disciplinarias. Respuesta sin justificacién no recibird mas del 10% de su valor
original. Escriba su nombre en todas las hojas que enfregue. Tiempo méximo:. 100 minutos. Calificacion
méxima: 5.0. En este parcial 50 puntos dan 5.0.

Durante el exdmen no estd permitido:

e Hablar con otros estudiantes. Prestar material a otros estudiantes. -
e El uso de calculadoras que involucren lenguaje simbélico, notas de clase, textos, ni aparatos electrénicos.
e El uso o posesién de teléfonos celulares.

Infringir cualquiera de estas normas es causal de anulacién del examen.

1. (5 puntos) Dibuje la gréfica de una funcién g que sea continua y tal que los puntos (1,0), (2,1) y (3,0)
pertenezcan a la grafica de g y la pendiente de las rectas tangentes a la grifica de g en estos puntos sean
1, 0, —1 respectivamente. g no debe ser derivable en z =0

: 7 r— 1/8
2. (10 puntos) Use diferenciacién logaritmica para calcular la derivada de la siquiente funcién y = %%%T%T

3. (10 puntos) Use diferenciacién implicita para encontrar la ecuacién de la recta tangente a la curva z® +
zy + y% = 3 en el punto (1,1) -

4. (12 puntos) Calcule la derivada de las siguientes funciones:

(a) y= 122" =3 1n vz + 1
(b) y= wsin:r

log, (3z% —x)

() s =
(d) arctan(e2*)

5. {10 puntos) Dada la funcién f(z) = (1 — x)e®, halle los puntos en los que

(a)
b) Halle la ecuacién de estas tangentes.
(c)

(d) Tome z = -2, calcule f(—2) y f/'(—2). Dé un intervalo J C R tal que -2 € J v [ restringida a J es
invertible. Justifique.

(e) Ponga b= f(—2) con lo cual f~(b) = —2. Calcule (f*)'(b). Justifique.

La graf{f) tiene una tangente horizontal.

—

Halle los intervalos en los cuales f'(z) > 0

6. (5 puntos) Compruebe la ecuacién cosh?(z) — sinh?(z) = 1 se satisface para cualquier = € R.



SO\U(‘XC;(! Teron &)(u\u(p.s. (c..lw.\oL . Vema A 3 204

Lo Dibge %M&&QU& Yuncion o MCRM

% 9 coniadon

A
¢ oSt O
(Oial o

g =0 , 9q@3)=), §@=o0 ;

o' (2)=-x , g (3)=0 Ql4)=1
% o dinivable o X=0 4

\\ 3

2,00\

L. Unan d«?,mﬂuau‘ﬁn bguu'\ﬂ\M(C{ posa (ool )

“z £6 !31;
N (- Vy° ‘A%S)B fap oy u e 3
(342)? (3N e

Q’\’\l‘{)) i eﬂm(xm L Jw\(us)—'%,@n(ﬁa,)— 4 Jn(341)

d‘ﬁ 6
o 3 ...—_... o U
\5(1}( RIS 1357 3-}?. 4 xw)
Ob-n"grnsﬁ( L L g
Gaa) (a3) \ x-1 0 305as T xRIT e



Vo Cﬁéunﬁdaﬁiarn i\fwf\id}u pore hallen Vo JRM‘)N\JO o |

. Gkl
LB ST R
Desiyand EMﬁ\fqhwm :
2% + 4y & x%-&z«jdﬁ:o
(It}uol@mia iy d) foma ® ) 0 L -l;;gg
% l{-..-n:: %«: 2= ‘
Con o il Y+1 ==z +1) =-x-1 Y =-x-2
4, DITAUAN [ Siwilen al Fema R )
BN BXMMMX*’) Puducko L
Datvaday L4 4

(5‘: 1342
W) 137 coq i) 4 | “Q(JMMHJ?M&))
= 5 ) 13V ot futay) s 13750

R ( Vor b) Tewq 1)

' = 4™ ( ~%n (1) n ey J,UDW)

) y= Ay (i) couewle L
Yot 2 NDivchan L v A

! 4 (r -D 2)

= D
T L nG) s LX. J@%z[?ﬂ ~x.)>

Toma A B



4 4= anchan (V7 )
1 TR T VI N RO Nt

Jra Ak T hw B
& Ag

>) Dode &u) :U-x)ei

&) Hall o gy e o g MU,) TV, 'kli\%gy\Ii
Wk tontak :

1w = -t pne = —xet
Poro, hadhoa uag g e hoitonhd s huen  40=0
U -t zo  wmo e o Yx b uplia x=0
(o sl b haey e kiryd hiitstkad e 2o
B) WMo W connon da b Tanopde
Pondins v» wm=o " ol poato 22 (o,L)

: U-1=20(%-0) |, Y=1 spla cwmaum &
Qo ot '\t\nglﬂ@ Witontal

) Mol o whtnisho m fp apules 4o
Mm@ i‘(‘)(\ ~d -—)(,t?_x L0 wn o wel -x<o

A0 Bl dy oo m Jool

st

Tmﬂ f



4y - = Loy =g 05
P2) = -3e" 0
220 u Fw<o m Jool , ani gt wadguitn

Tclo el , 261 wmirve.
Pugde . I=Jool o 1=74,3( dc

e) L= %Q): _Qz ] -}{"'(MQQ) = 2 (ulodon

7 :?,”‘YU-): MY (-et) = < e
(‘ _Li” e_z) P(4er)  §

get "7

6. (omproden que LM - sk (x)=L WxelR
%Mus:‘\’;’fig wnh(x) = && A
2
G tshiix) = —‘1 (e’\'&éx}z# %Lexwe"x) A

T iy gy g TR 2X R
_4(e 1R v e - (e —QQXQX+€,X2)> 1

1 o Tl
( €4 Lbe" g ag ‘ae“zx) 1 g

(uodwdo

Toma A ¢



Tema B

i 9 cm‘n‘mu‘, 4(1)=0, %LL)!*:\ %{3}:0

SIH}"J\ 9?12)20 3‘{3)":’. -

o Ubon o\i%imhdudo{n Jm'ﬁwgm_ para. calowar 4

o _u3)? (x-3)"
(x%45)¢ L+ 1)3

Inty) = 3 Mlxea) s $dula-3) = 6w b4 5) - 3 Iixst)
6 (2 -

s T
= (w3 (-3) ( e 3 2T R x+\>

= T@ef i \ r+3d 3

P45
3. Audlon "}“ﬂ%ﬂﬂ o Jo cwa 'Zf'HL} jyk=3 ol ?‘“‘M )

Desirvands \"Wﬁ\i‘igﬁn@nﬁ obie nemd:
SENERT N 1&3% ':005 5 T
T Ak
&“ i:}’__:“% :_Lé-- Qa(und/{gnﬁ& OLQ Qq, {?&A%{m

: t A \ul‘\ % T4 %

i S




Gn Yo wol o etawdn &l ockw -hw}(,‘j;g ool poto  (11) @

ol =Lig-d) = ~x vy Y=-xid X
4. Demivon
a} u= ’nxtg In (V) Pasdndio
Y= () WlVET) ¥ 2 (Jale)
= Joli 4% (a0 Y 0T) 3 RERLD)

A
= i) 403 3 () + 4 f\f%x{?)?ﬁf

\O\ = an(ﬂ wQ)iPmlnch bast ‘%uwt\'}).; QSZPQMJQ uam%wméh |
Imtwy = Qﬂr\(x“\““‘) = vt b)) A "

B o) ) £ AR 4
: o YnlX
\d‘:— ,XJQMUL) ( Lo B0 ,LA.(.X-) ¥ ___z_)> A
Ps\lmwkm
o = O Le’hm >5‘“m 5 e;hm Sentx)

Lg‘ = Q,tum SANCX) LU/)LK\JMU‘) ' sc_gé__ﬂ)

= 0 () oo § e )

TME) v d



C)\j _ dogq (36%%) DLt

1915
lﬁ . (21?0%2(3)( ). (#5) — Aoyt x)('X"aS)
(x91+5) 2
= L ol x(é_,fx, - )(*x‘h'i) - /eﬂgz 3x%x)4%
(M415)% \dmiz) 3%=x o’ s

A
e o lea=v) (1145)_ 3 dog., (3% %)
i (7:445)2( 0 (2) Aa-% s )

Cn W = onctun (€~2x>

5)  Podio o) 4 © ic)w@aoaﬁl‘kmk
A Wl Vo inkvoke m lo gue 70

P = et >0 s -0 M ALO

Eabews 2y Yo o 1- 0L

. ) .
d) 4= (A-E))e? =3¢ | )= e

Don Jkbad e -263 % 315 28 tavenkibie.

-220 4 1'00%0 i T-wp0 L L ot g waldguie,

T 100 wn 2€D Mvve. Pugdo nan
Sﬁ]mmioc & 321'3,"'-\-\- g QJ*‘C.

Toma B







dh FACULTAD DE CIENCIAS BASICAS ‘h
CALCULO I
TERCER PARCIAL

UNIVERSIDAD UNIVERSIDAD
DEL MORTE DEL NORTE

a) Duracién: 100 minutos.
INSTRUCCIONES: b) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en la misma.
¢) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente I
A
o\&

44 %

Ejercicio 1.-[1.5 puntos]

Halle todos los puntos (a, f(a)) de la grafica de f(z) = 2 + 2senz donde la recta tangente
sea paralela al eje x

Ejercicio 2.-[2.0 puntos]

(a) [1.0 puntos |Calcular la derivada de la funcién (arcsen x)2ctan®

(b)[1.0 puntos | Calcular la derivada de la funcién (cos z)taresen =)

Ejercicio 3.-[1.5 puntos] Calcular el siguiente limite

.
: ¥ —zx
hITl 51,
z=1+ 1l —z+Inx

J. Rodriguez

0



ih FACULTAD DE CIENCIAS BASICAS dh

CA-LCULO I UNIVERSIDAD
et SOLUCION TERCER PARCIAL R ;. . q 508"

| SOLUCION |

Ejercicio 1.
Como f(z) = z + 2senz, la pendiente de la recta tangente paralela al eje z es m = 0, asi que

i 21 dm
f'(x) = 0 en esos puntos. entonces 1 + 2cosz = 0, luego cosz = g asi que x € {?, ?}
2m 2m 47 4
H =i dle = =8

Por lo tanto los puntos donde la recta tangente es paralela al eje z son:

FE-)y (559

Ejercicio 2.

(a) Sea f(ﬂ?) - (arcsen I)arc.tanw = 6arctama:h](arcserm) asi que

ff(l") _ carctanwln(arcsen "”)(arctan:rln(arcsenx))'

.

1

: Vi—z?
5 In(arcsenz) + arctan « )
1+x arcsenx

— earctanz In(arcsen ) (

jusctanz (111(arcsen z) arctan )

S :
1+ 22 arcsen zv'1 — 22

= (arcsenz

(b) Sea f(:l:) w8 (COS x)(arrc's'e/rl_yzf: ea.rcsenrln(cos x)

f!(:L‘} - earcsenmln(cosnr))(arcsenIln(cosx))r

1 —seny
_ parcsenz In(cos x) ( 1 sx) 1 — x2 )
“3 i L ¥ s
= (o) s, (—ln(cos Bl A .,I)
V1—2?

J. Rodriguez
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Ejercicio 3.

) 15— 3 07 g r*(lnz+1) -1
lim —— = [—] = lim =
z=1+ 11—z +Inzx 0 z—1+ =l
07 gy .. a®(lnz+1)*+a271
= {—} =" i 7
O r—1+ —p
el
=

J. Rodriguez
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Nombre completo

L.

. Demuestre lo siguiente:

ADVERTENCIA: Durante la realizacién del examen no se
acepta el uso de calculadoras graficadoras y debe mantener el
celular en silencio o apagado. El incumplimiento de esta adver-
tencia serd causal de anulacién del examen.

Obtenga (en el caso de existir) los puntos donde la recta tangente a la
grafica de la funcién dada es paralela al eje z. Obtenga por lo menos una
de las ecuaciones de dichas rectas.

z2 — 6z

!
==

[SN RN

En cada caso la funcién o ecuacién se supone definida para todo x real.
Utilice las propiedades basicas y/o reglas o procedimientos de diferen-
ciacién para hallar ¢/ (z):

a) ¥y =In(lnz) + z*° +a®".

b) e¥Sen(r) =z + zy.

a) Si f(x) = (sin(z))®**%, entonces

f!(z) = (sin(x)){~1+°22) (cos? z — sin® z In(sin z))
2

b) Sia® +y® = 1, entonces =
dz?

—2z
Y

3

La funcién de posicién de una pelota, respecto al suelo, que se deja caer
desde una altura de 40m, es P(t) = 60t — 32¢> (donde P se mide en metros
v t en segundos).

a) ;Cuél es la velocidad instantdnea en t = 3s7
b) iEn qué instante la pelota golpea al suelo?.

¢) ;Cuél es la velocidad de impacto?
Dada la gréfica de la funcién f(z), elija la grafica de su derivada.

Dada la grafica de la funcién f(z), elija la grifica de su derivada.
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ADVERTENCIA: Durante la realizacién del examen no se
acepta el uso de calculadoras graficadoras y debe mantener el
celular en silencio o apagado. El incumplimiento de esta adver-
tencia serd causal de anulacién del examen.

Nombre completo

1. Obtenga (en el caso de existir) los puntos donde la recta tangente a la
grafica de la funcién dada es paralela al eje . Obtenga por lo menos una
de las ecuaciones de dichas rectas.

1 -
Flz)= 2164 = éxfg + 6z

2. En cada caso la funcién o ecuacién se supone definida para todo z real.
Ultilice las propiedades bésicas y/o reglas o procedimientos de diferen-
clacién para hallar y'(z):

a) e¥Sen(z) =z + wy.
b) y =In(lnx) + 2% +o% .
3. Demuestre lo siguiente: ™

a) Si f(z) = (sin(z))"***, entonces
f'(z) = (sin(z)){~1+c5%) (cos? z — sin® z In(sin z))
et i d? —2
b) Siz® +y® =1, entonces EI; = B
4. La funcién de posicién de una pelota, respecto al suelo, que se deja caer
desde una altura de 40m, es P(t) = 40t —32t? (donde P se mide en metros
v ¢ en segundos).
2) (Cndl es la velocidad instantdnea en ¢ = 257
b) (En qué instante la pelota golpea al suelo?.
¢) iCuadl es la velocidad de impacto?

Ut

Dada la grifica de la funcion f(z), elija la grafica de su derivada.
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